



## 让鸭子先走

牟平区实验小学  
五年级六班 李清源 指导教师 曲海英

一个阳光明媚的早晨,马路上车来车往,像一条奔流不息的河流,可在一条大路口,河流停止了流动,一只母鸭正慢慢地带着一群小鸭过马路,想去河里找吃的。

从前面赶来的车突然一个刹车,停了下来。后面的车也一样停了下来,这像是一幅定格画面。

几只身上还满是黄色绒毛的小鸭子排在母鸭身后,但并不安分。一会儿被什么小东西吸引住了,欢快地追过去看;一会儿又和别人打闹,走着走着就出了队。鸭妈妈用扁扁的嘴把它追回队,让它们有秩序些。

人们透过车窗,屏息凝神地看着这一队鸭子,脸上没有丝毫着急的样子。现在,他们最关心的是鸭子们能不能平安地到达马路对面,正在过马路的人们掏出手机,拍下了这一幅场景。几个车主开始议论:“这小鸭多可爱呀!鸭妈妈多有领导能力呀!”几个小孩子把头伸出车窗大声叫着:“鸭子!鸭子!”父母赶紧把他们的嘴捂上,怕他们惊到小鸭子。

这时,一个急性子的车主摇下车窗,大喊:“这是怎么回事儿?这是谁家的鸭子?走吧,这只是区区几只鸭子。”“别心急。”后面的人平静地说:“为几个生命,再等一等吧。”

鸭子们摇摇摆摆地过马路,朝这几个为它们让路的庞然大物嘎嘎叫着,像在表示感谢。

车辆又奔跑起来,河流又流动起来。人对动物的善良,为这个早晨抹上了亮丽的色彩。

人是一种高等的动物,但这并不能代表大自然给我们剥夺其他动物生活的权利,我们强大了,更应该保护动物,爱护动物,留给它们生活的空间。

## 为她多买一块糯米糕

牟平区实验小学  
三年级五班 曲俊程 指导教师 翟文娟

走出烟台新华书店,最显眼的是那个糯米糕摊。

记得有一天,我跟爸爸买完书正要往回走,爸爸提醒我水杯落在书店了,我立刻回去拿,顺便让爸爸买个糯米糕尝尝。

当我找到水杯往回走时,爸爸一面把糯米糕给我,一面说:“卖糯米糕的是个聋哑老人。”

“什么?”我大吃一惊!这太不合情理了。我眉头一皱,这个老人是不是没有子女啊,要不这么冷的天气怎么忍心让她如此受罪?她一定是家里有困难吧?虽然糯米糕的味道并不太合我的口味,但我还是对爸爸说:“糯米糕真好吃,我们再买一些吧?”爸爸一愣,随即好像明白了什么,立马掏出了五块钱给我。

再次走近那位老人,看到她飘散在风中的缕缕白发,以及脸上深深的皱纹,我心里不禁涌上一阵酸楚:这老奶奶多不容易啊!为了生计,每天早出晚归,在寒风中站立十几个小时,换得一点微薄的收入。

她不应该像我的爷爷奶奶一样过着悠闲的生活吗?想到这里,我流出了眼泪,偷偷把5元钱塞到了小糖盘子底下,并暗暗祈祷:“希望老奶奶以后会过上幸福快乐的日子。”

转身往回走的时候,虽然迎面吹来一阵阵寒风,但我的心里暖暖的。

# 小记者 召集令

凡是烟台市范围内义务教育阶段的中小学生,均可报名参加。  
报名电话:15063815716。

小荷版将优先选用小记者的作文。电子邮箱投稿:稿件发送到  
qlwbjryt@163.com

在投稿时一定要注明“学校名称、班级、姓名、详细通讯地址和联系电话号码”。

所有稿件均要求原创,凡抄袭、剽窃他人文章者,一经发现,即列入本报黑名单,其今后所投稿件一概不予选用;对于抄袭情节严重者,本报将以书面或电话形式通知其所在学校。



## 这个四月,我遇见了你

烟台毓璜顶小学四年级七班 王昌荣 指导教师 邢建霞



从此,我的生活变了样!这个四月,2017年的四月,我遇见了你!

从此,我就成了哥哥。那是我第一眼看见你,我笑出了声。我从没想到,你会这样的小。我看着你,眼睛不敢眨一下,生怕错过哪一个细节。你的眼睛紧紧地闭

着,脸蛋娇嫩得能看清楚一丝一丝的血丝。小小的手放在嘴里,哼哼着,那声音软软的,仿佛是谁把蒲公英的绒毛轻轻放在了我的心上。我更加目不转睛了,忘记了吃饭,忘记了作业,忘记了看自己最喜欢的书。啊,我是哥哥了,从此,我的生活变了样!妈妈小心翼翼地把你抱起来,放在怀里。啊,我那个美丽的身材窈窕的妈妈,此刻的你呀,散乱的头发,胖胖的手脚,满满奶香味的衣裳。哪里还有昔日那一点点的风韵和清爽!

我眼前恍惚着:儿子,看,妈妈的这件裙子漂亮吗?儿子,走,旅行去!儿子,跑步了!……这一切仿佛就在昨天。

儿子,来,帮妈妈一下。轻柔的话语让我顿时回到眼前。我知道,从此以后,我不仅是妈妈的儿子,更是你的哥哥了,我长大了,我是一个男子汉了!我拿着纸巾,走到妈妈面前,轻轻地,轻轻地,帮着妈妈擦拭着你嘴角边的奶渍。从此,我的生活不一样了!

(备注:2017年4月23日——世界读书日,哥哥王昌荣用他原创的文章庆祝妹妹的出生)

## 一次跳绳比赛

牟平区实验小学  
五年级六班 牟森雨 指导教师 曲海英

在一个阳光明媚,风和日丽的中午,我们学校举行了一场跳绳比赛,我既紧张又激动。紧张是因为我是运动员,跳不好就拿不了第一,拿不了第一就会影响班级考核的成绩。激动是因为我练习了这么长时间,我的努力终于要在这一刻展示出来了。

刚上场时,场上一片热闹。有的班级很骄傲,认为自己一定拿得了第一。有的班级很稳重,都要比赛了,还在那里默默地练习。还有的班级很失落,认为自己肯定拿不了第一。我们班就是那个稳重的班级。只要比赛没开始,我们就一直练,一直练。

终于,令人激动而又紧张的比赛开始了。首先上场的是五年级一班,他们班的实力可是相当的强,让我们班觉得有点怵。不过老师还在一旁安慰我们说:“没事,只要发挥出自己真正的实力就行了,拿第一什么的都是不重要的。”让我们又增添了一点信心。二班、三班、四班、五班都比赛完了,只要我们一紧张,老师还是会一如既往地安慰我们。终于,到了五年级六班,也就是我们班了。我们带着老师的那句话,开始了比赛。刚开始,我们跳的速度都很快,可到最后关头,我们都体力不支了,都跳得很慢。这时,我想起了老师的一句话,发挥出了真正的实力就好。于是,我使用自己最后的一点力气,跳了许多,直至比赛结束。最终,我们还是拿到了第一名。

这次跳绳比赛给了我一些启示:1、只要坚持不懈,总是会成功。2、第一不重要,只要发挥出自己真正的实力就好。3、平日里要多锻炼,不然比赛你连跳都跳不动。

这不仅仅是个阳光明媚,风和日丽的中午,还是一个有意义的中午!

